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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES VEINTIDOS DE ABRIL DE DOS MIL
VEINTIUNO

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los veintidós días del mes de abril de dos mil veintiuno a las once
horas y ocho minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa
convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia
los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO FRICSON,
HERRERA GARCIA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA OSWALDO,
SALAZAR CHAGUAY GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVEN BRIONES
OSCAR Y VILLAMAR NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB.
JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA
SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales,
bienvenidos a esta Sesión de Concejo, por favor señora Secretaria sírvase constatar el
quórum reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCÍA, buenos días con todos PRESENTE; GEORGE TENORIO
FRICSON, PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, PRESENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY,
PRESENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PRESENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA,
PRESENTE; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PRESENTE; TUTIVEN BRIONES
OSCAR, PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, PRESENTE; CAÑIZARES VILLAMAR
WILSON, PRESENTE.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Contamos
con el quórum reglamentario señor Alcalde.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Sírvase dar lectura al orden del día
señora Secretaria.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
QUINCE DE ABRIL DE 2021
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3° CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2021-088, DICTADA POR EL SEÑOR
ALCALDE, EL VEINTE DE ABRIL DEL 2021, MEDIANTE LA CUAL DECLARA DE
UTILIDAD PÚBLICA Y DE INTERÉS SOCIAL CON FINES DE EXPROPIACIÓN A FAVOR
DE GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL
CANTÓN DAULE, EL ÁREA DE 72,50 METROS CUADRADOS DEL PREDIO
IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL # 4-416-0-0-41, DE PROPIEDAD DE LOS
SEÑORES CARLOS ESTUARDO VILLA PEREZ Y REINA ELIZABETH ORTEGA BURGOS,
UBICADO EN LA LOTIZACIÓN MARIANITA # 2, PARROQUIA URBANA EMILIANO
CAICEDO DE ESTA JURISDICCIÓN CANTONAL, COMPROMETIDO PARCIALMENTE
POR LA CONSTRUCCIÓN DE LA II ETAPA DE REDES DE ALCANTARILLADO
SANITARIO Y PLUVIAL DEL SECTOR BANIFE, PARROQUIA URBANA EMILIANO
CAICEDO DE LA CIUDAD DE DAULE.

CONCEJAL FUENTES FAJARDO LUCÍA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción que
se apruebe el orden del día. Esta moción es apoyada por Abogada Alexandra Torres
Mosquera, Técnico Oscar Tutiven Briones y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales
del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PROPONENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR;
HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR; PANTALEÓN
LUNA OSWALDO, A FAVOR del primer punto del orden del día; SALAZAR CHAGUAY
GINA, A FAVOR del primer punto del orden del día; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA,
A FAVOR del primer punto; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR del punto; VILLAMAR
NIETO VICENTE, A FAVOR del primer punto del orden del día; CAÑIZARES VILLAMAR
WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continúe con el siguiente punto señora
Secretaria.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES QUINCE DE ABRIL DE 2021

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Señor Alcalde, señores Concejales
propongo y elevo a moción se apruebe el segundo punto del orden del día.  Esta moción es
apoyada por Licenciado Fricson George Tenorio y Técnico Oscar Tutiven Briones,
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Concejales del Cantón presentes. Existiendo una moción presentada y debidamente
apoyada, el Señor Alcalde dispone que por Secretaría se someta a votación lo cual se
cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ
EDDY, A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, previo a mi votación Alcalde escuché
algo dentro de la intervención que realizó previo a la sesión de Concejo que dentro de las
disposiciones del COE Nacional va a haber algún cambio en el COE Cantonal, escuché algo
del tema de las ventanillas (ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, bueno las
disposiciones del COE Nacional son de cumplimiento obligatorio no podemos cambiar, lo que
si estaba como que reclamando es que ellos obligan al teletrabajo y que de eso se encargará
el Ministerio de Trabajo de que se cumpla, ahí viene la reflexión si nos van a hacer eso por
un mes como nuestros ingresos van a subir sobre todo en esta crisis económica, no
podríamos recaudar, entonces aún en contra de lo que dice el COE y aunque no podamos
obligar a los empleados municipales, los que humanamente puedan así sea una ventanilla que
se abra y si de obras públicas así sean dos personas que vengan continúen su labor y así los
otros departamentos se va a apelar a la sensibilidad de ellos los que puedan, no podemos
cerrar la puerta del Municipio porque si no cómo vamos a cobrar los sueldos, no habrían los
recursos (ABOGADO JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO, para
complementar el COE Nacional lo que ha indicado es que se obliga al teletrabajo a las áreas
no esenciales pues nosotros podríamos declarar área esencial aparte del servicio de
recolección de basura, salud, entre otras la caja porque al final del día sino recaudas no
tienes los fondos para seguir prestando los servicios y obviamente en el contexto de las
disposiciones del COE existe la intención de fondo en lograr un equilibrio entre disminuir la
posibilidad de contagio y propiciar que siga el encadenamiento productivo pero nosotros
debemos tener las cajas abiertas, porque si no pagan no siguen los trámites, sino siguen los
trámites no continúan las obras, podríamos hacer eso) aprovechando este tema de las
disposiciones del COE hoy en la mañana tuve la visita de panificadores locales su
preocupación y confusión porque no van a poder laborar ni sábado, ni domingo, le hice la
consulta al señor Quiñonez pero me dejó en lo mismo (ABOGADO JORGE HERNÁNDEZ
JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO, hoy en la mañana escuchaba al señor Secretario
General de la Presidencia Jorge Wated, él decía simplemente nada de nada, respecto al fin
de semana ni buses, ni taxis, ni vehículos particulares, ni panaderías, nada de nada) con
todas estas observaciones mi votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi
votación creo que es importante señor Alcalde que a través de los medios de comunicación
motiven a la ciudadanía a abastecerse por ejemplo los comerciantes de legumbres, de
carnes, pollo son productos muy sensibles y perecibles va a haber muchas pérdidas, creo
que estas medidas que ha tomado el COE Nacional, las ha tomado debido a las estadísticas
y esto es nada más que el resultado de no haber cumplido a cabalidad con las medidas que
se sugirieron, me llegó una fotografía vía whatsapp que aquí en una panificadora la persona
que expende el pan no tenía la mascarilla puesta, eso quiere decir eso señor Alcalde que el
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Director de Justicia y Vigilancia no está cumpliendo a cabalidad, se la envié a él y así por el
estilo hay otras quejas como por ejemplo la gente ni siquiera quiere mencionarlo porque
tienen temor no sé a qué talvez hasta yo estoy corriendo algún riesgo al decirlo pero no se
está respetando la venta y expendio de bebidas alcohólicas en los cuatro locales del
malecón, en las licoreras y aquí tenemos el resultado precisamente por la desobediencia, a
veces hay que ser un poquito mano fuerte con las personas, aunque en el primer instante
como usted dice nos juzguen con dureza pero vea ahora usted el resultado y por qué hago
alusión a todo esto porque también alguien me decía que hay que seguir indicando por los
medios de comunicación posible de que se abastezcan con tiempo, claro está no causando
más aglomeración y que las disposiciones sean chequeadas por los Directores para su fiel
cumplimiento, muchos de los Directores no viven aquí en la cabecera y dejan en manos de
los subalternos y eso no permite que se cumpla lamentablemente los resultados están a la
vista, sería bueno que se vea la forma de seguir cobrando como dice usted pero sería una
sola ventanilla y decir que se cobrará en un solo horario, en algún momento propuse que se
debería abrir la cuenta en un banco para que la gente en vez de venir aquí deposite a la
cuenta del banco y no tengamos este inconveniente que tenemos, además le voy a recordar
a la señora Secretaria que con fecha dos de diciembre entregamos una petición que hasta
la fecha ha sido atendida señor Alcalde, con esta inquietud A FAVOR del segundo punto del
orden del día señora Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PROPONENTE;
TUTIVEN BRIONES OSCAR, previo a mi votación señor Alcalde y señores Concejales el
día domingo hice un recorrido pequeño por el malecón, a la altura de la plazoleta y del
Cuerpo de Bomberos y me llevé una mala imagen de cómo están los espacios públicos en
parte también un poco el desorden de la ciudadanía, talvez el poco control por parte de los
compañeros que les corresponda hacer esas funciones y me he permitido traer esta queja
por decirlo así señor Alcalde de ver cómo los espacios públicos se han convertido en
basureros, la gente no es ordenada y con esto vienen los perritos precisamente por los
desperdicios que se botan y pude ver una manada de cachorros, pienso que debe haber un
poco más de control por parte de los compañeros Municipales que están a cargo de esos
espacios públicos obviamente sin maltrato a los animales y está bien que al ciudadano le
llamen la atención, y las personas que me vieron me dicen mire lo que ocurre Concejal, no
puedo hacerme oídos sordos a las peticiones de los ciudadanos y por eso lo he traído aquí
compañeros para que ustedes conozcan de la situación y que hagamos algún tipo de llamado
de atención para que la belleza de nuestro cantón no se vaya perdiendo o que venga algún
turista y diga el cantón Daule está sucio, que las zonas regeneradas estén sucias, en cuanto
al punto A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del segundo punto del orden
del día; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2021-088, DICTADA
POR EL SEÑOR ALCALDE, EL VEINTE DE ABRIL DEL 2021, MEDIANTE LA CUAL
DECLARA DE UTILIDAD PÚBLICA Y DE INTERÉS SOCIAL CON FINES DE
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EXPROPIACIÓN A FAVOR DE GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE, EL ÁREA DE 72,50 METROS
CUADRADOS DEL PREDIO IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL # 4-416-
0-0-41, DE PROPIEDAD DE LOS SEÑORES CARLOS ESTUARDO VILLA PEREZ Y
REINA ELIZABETH ORTEGA BURGOS, UBICADO EN LA LOTIZACIÓN MARIANITA
# 2, PARROQUIA URBANA EMILIANO CAICEDO DE ESTA JURISDICCIÓN
CANTONAL, COMPROMETIDO PARCIALMENTE POR LA CONSTRUCCIÓN DE LA II
ETAPA DE REDES DE ALCANTARILLADO SANITARIO Y PLUVIAL DEL SECTOR
BANIFE, PARROQUIA URBANA EMILIANO CAICEDO DE LA CIUDAD DE DAULE.

CONCEJAL VILLAMAR NIETO VICENTE.- Bien antes de proponer el tercer punto del
orden del día señor Alcalde, señor Vicealcalde, compañeros Concejales, ustedes como
médicos saben del peligro por el que estamos pasando, hay muchos empleados que están
infectados se me acercaron familiares de dos empleados de aquí de la Municipalidad de que
de Talento Humano les están obligado a que regresen a trabajar, que tienen que volver al
trabajo y solamente dos pero hay más trabajadores compañeros que están infectados aquí
en la Municipalidad, ahora con la orden que dio el COE Nacional estos señores deben hacer
el teletrabajo pero estando infectados deben estar en recuperación, en cuanto a lo que
usted decía las ventanillas de la Municipalidad no pueden estar cerradas sino habilitadas
para que el usuario pague sus impuestos y nosotros poder continuar las obras, las
dependencias más importantes deben estar habilitadas para que vengan y los usuarios
hagan sus trámites, por ello propongo y elevo a moción el tercer punto del orden del día
señor Alcalde y compañeros Concejales, el mismo que fue leído por la señora Secretaria.
Esta moción es apoyada por Licenciado Fricson George Tenorio y Abogada Alexandra
Torres Mosquera, Concejal del Cantón presente.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, antes de aprobar el tercer punto del orden del día quiero
también sumarme a la sugerencia del Concejal Vicente Villamar que se debería de abrir por
lo menos una ventanilla para poder recaudar los impuestos o fondos para la Municipalidad y
también recordarle señor Alcalde que los señores Comisarios no están haciendo su trabajo,
es verdad que quien dirige ese departamento no viven aquí, creo que sábado y domingo no
hacen su trabajo pero la novedad de esta semana que el malecón estaba full con personas
ingiriendo bebidas alcohólicas, las licoreras tampoco tienen restricción sino que las ventas
son al público a diestra y siniestra, sería bueno que estas personas hagan un control no sólo
de día sino de noche para precautelar la salud, otro punto importante que todas las cámaras
que existen en el cantón estén en buenas condiciones porque los hacheros por el Colegio
Daule riegan la basura y se llevan los sacos, lo mismo ocurre a la altura de la Iglesia de la
Virgen del Carmen, frente a Repuestos Fajardo la gente continúa sacando la basura cuando
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el recolector pasa en la noche, que se asigne una persona para que haga un recorrido y vea
cuáles son las falencias y que se aplique la sanción que deben ser para las personas que
botan basura en el horario no establecido, con esto mi voto A FAVOR por el tercer punto
del orden del día; GEORGE TENORIO FRICSON, bien por los compañeros de la Parroquia
Urbana Emiliano Caicedo por el tema de la segunda fase del alcantarillado sanitario y pluvial
del sector creo que son obras importantes y hace un rato tocábamos un tema sobre la
plusvalía y todas esas cosas, yo creo que si no fuera por esto que habría que analizar bien
no estuviéramos terminando cumpliendo con aquellas obras que son beneficiosas para el
resto del cantón, por eso diría que analizar bien y ver cuál sería el mejor método para que
el catón no sea perjudicado ni los inversionistas, mi votación A FAVOR del tercer punto del
orden del día; HERRERA GARCÍA MARIANA, antes de mi votación señor Alcalde el día de
ayer salí a comprar y veo lo mismo y lo mismo, siento que en realidad no está trabajando el
señor de Justicia y Vigilancia, el Comisario no está trabajando las personas que estaban
atendiendo sin camisa el señor, la señora con lo mismo que cobra despacha, sin mascarilla y
con bebé pequeño por los pies, toda la vereda ocupada y sucia de todos los legumbres,
créame Doctor que a usted lo están haciendo quedar mal y a todos nosotros como
administración, no me gustar andar dando quejas ni nada por el estilo, siempre voy a los
departamentos he ido a Comisaría, a Justicia y Vigilancia pero lamentablemente déjeme
decirle que ellos no están haciendo su trabajo como tiene que ser, si vamos por Santa Clara
está bien que ellos trabajen que se salgan un poquito fuera para poder hacer sus ventas
pero tienen que obligarles a que tengan todo limpio, si a la gente no se le obliga viva la
fiesta, hacen lo que ellos quieran, creo que ellos no están trabajando venden sin mascarillas,
incluso en lo que he estado comprando veo los ratones y cucarachas que se cruzan, le digo
señora cómo es posible esto, está infectando a la comunidad, creo que se debe llamar la
atención, ponerle mano dura y ponerlos a trabajar, hay un momento en que ellos tienen que
estar en oficina pero ellos deben andar en la calle trabajando y haciendo cumplir las leyes,
porque si no en qué estamos?, estamos en un momento de emergencia, hay familias enteras
enfermas, aquí no más en la Parroquia Limonal murieron tres de una misma familia, creo que
es momento de exigirles un poco más a ellos, el día de ayer me llamaron los señores que
estuvieron conversando con usted de San José recuerda cuando se les fueron todas las
bombas al río ellos estaban contentos con el trabajo que se les iba a hacer y lógicamente
ellos no se quejan de usted, son personas agradecidas pero lamentablemente no han
cumplido con el trabajo, estaban muy enojados porque el señor Taipe había ido allá y el
mismo había dicho que ese trabajo estaba mal hecho sacaron la máquina y quedaron en ir al
siguiente día y no han ido, en lugar de ellos estar beneficiado están desilusionados, en
realidad no he ido para allá, solamente me limité a escucharlos y ya mismo voy a conversar
con el señor Taipe para ver qué es lo que ha pasado, esas son mis palabras y con respecto al
punto A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, señor Alcalde y señores Concejales estoy
totalmente de acuerdo con el pronunciamiento que hacen algunos compañeros pero es una
resolución del COE Nacional, escuchaba que los COE Cantonales tenían que aplicar más allá
de la disposición de controlar el aforo tanto en transporte y mercados, en tiendas ya que
coincido con la compañera Mariana, hay algunos compañeros que no están haciendo un buen
trabajo, no se controla al menos en el Parque Santa Clara el triciclo se cruza por donde la
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da la gana en contravía hacen lo que quieren, no nos oponemos a que trabajen pero tienen
que hacerlo de una manera ordenada, ir respetando el derecho de los demás y en cuanto al
control que se tiene que hacer en los bares y cantinas totalmente de acuerdo, he pasado
por algunos lugares El Laurel, Los Lojas, Juan Bautista Aguirre donde hay galleras, hay
venta de bebidas alcohólicas los sábados, domingos y cuando hay ley seca asumo y me
atrevo a decir que aunque no los he visto pero si me han comentado la Policía solo da una
vuelta no sé si van a recoger algo, regresan y viva la fiesta, sigue la aglomeración en las
galleras y cantinas, donde no toman ningún cuidado, sin mascarillas, asumo que de esas
reuniones salen la mayor cantidad de infectados porque quien sabe si son asintomáticos y
van llevando el virus y de esa manera se propaga a nivel general, de igual manera estoy de
acuerdo que se tengan las ventanillas abiertas sólo debe hacerse un monitoreo de los
funcionarios que estén con covid y también tiene que haber un control médico de los días
que tienen que estar en reposo y los días que tienen que volver y que los jefes
departamentales tengan el cuidado de las mascarillas con demasiado parcerismo o amistad,
sino mantener las distancias más aún donde hay departamentos en los que han salido
funcionarios infectados de covid como lo es la Dirección de Planificación y Obras Públicas,
entre otros y con respecto al tercer punto del orden del día señora Secretaria es una
resolución potestad administrativa del Alcalde, bien por Las Marianitas y por los
ciudadanos de este sector, de tal manera que A FAVOR del conocimiento; PANTALEÓN
LUNA OSWALDO, previo a mi votación pienso que como Municipio seguir haciendo las
campañas preventivas por los diferentes medios de comunicación, nosotros como GAD y
como médico en mi caso y en el caso del Alcalde como médico ya sabemos la falta de cultura
de la gente que no hace caso, totalmente desobedientes, es difícil controlar, muy difícil,
con todas estas observaciones A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación
me da gusto escuchar a mis compañeros cuando acogen mis inquietudes eso quiere decir que
no he estado tan perdida, dije en la sesión anterior sobre el tema del parque Santa Clara
de aquellas damas que ejercen la prostitución, me fui a dar otra vuelta y resulta que la
cuestión no ha mejorado siguen, se dan la vuelta y no veo que haya un trabajo por parte del
Director de Justicia y Vigilancia que debería hacerlo con la Policía Nacional, señor Alcalde
espero que sea la última vez que toque este tema pero me gustaría ver resultados, cuando
hago de la Dirección no es con el ánimo de perjudicar a nadie, creo que usted le ha dado la
oportunidad a los directores para que demuestren su compromiso con Daule, igual el que
tiene usted y el que tenemos nosotros pero si es necesario que si no pueden ejercer porque
tienen a veces compromisos de alguna naturaleza, den un paso al costado, en las decisiones
de los funcionarios y servidores públicos no pueden pesar sus afectos y sus desafectos,
nosotros estamos aquí para trabajar y velar porque Daule siga mejorando su calidad de
vida, entregando obras con los impuestos que se recaudan, por ello hay que cumplir, si hay
que tomar decisiones señor Alcalde usted tiene la potestad, usted es el Ejecutivo pero ya
es hora de que esa Dirección entregue resultados, además también voy a recordarle señor
Alcalde que hace unas semanas atrás le pedí en una sesión de Concejo que me gustaría
conocer cuáles son los frutos de la Dirección de Desarrollo Organizacional que no los he
visto hasta la presente fecha, tengo en mis manos que con fecha catorce de febrero de dos
mil veinte consta en la gaceta oficial el estatuto orgánico sustitutivo de gestión
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organización por procesos del Gobierno Autónomo Descentralizado Ilustre Municipalidad
del Cantón Daule, ya es hora de que se entregue un resultado de ese trabajo que creo que
ya mismo tendrá un año y no hemos visto para conocer las fortalezas, las debilidades y
saber a dónde debemos de dirigir el mejoramiento de las áreas que son parte del GAD
Municipal, además de eso me queda pendiente saber y conocer la gestión con respecto a lo
que sucedió de cómo está lo que sucedió en La Aurora, el robo que sufrió la institución, no
hemos conocido el avance de las investigaciones, no quiero pensar que eso quedó ahí,
tampoco conocemos las mejoras que se hicieron con respecto a las seguridades no
solamente en La Aurora sino que aquí también sufrimos la visita de los amigos de lo ajeno y
solicito a esto en calidad de fiscalizadora y legisladora, bien porque Daule siga progresando
en esta administración también y A FAVOR del tercer punto del orden del día que es el
conocimiento de una resolución del Ejecutivo; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, antes
de dar mi votación apoyo lo manifestado por el Licenciado Villamar en el sentido de que la
Directora de Talento Humano obliga a que los empleados con covid se reintegren al trabajo,
es más aun habiéndose entregado los exámenes por Interlab que ellos se han hecho y
haciendo conocer de su enfermedad ella no los hace válidos, ellos quieren que se los hagan
en determinado laboratorio, eso fue manifestado por un funcionario de aquí de la
institución, lo que le dije que era imposible, que en todo caso le ayudaba para que se lo haga
en el hospital y ella tiene que aceptarlo, este funcionario siguió con covid mas de un mes y
fue obligado a reintegrarse, debe haber un poquito de sentido común de parte de la
Abogada porque al ser reintegradas estas personas pueden contagiar a los demás
compañeros, y con relación a mi votación A FAVOR; TUTIVEN BRIONES OSCAR, previo a
mi votación hay un tema que aunque se ha mejorado poco a poco sigue siendo un problema y
es el tema de la recolección de basura, la compañera Graciela Fuentes tocó el tema creo
que hay una desinformación también porque en algún momento la Municipalidad indicó que la
recolección se iba a hacer a partir de las nueve de la noche pero el número de carros no
abastecen para hacer la recolección a esa misma hora, de pronto se debería haber
sectorizado la información, si comienzan a las siete un sector, a las nueve otro sector para
que la ciudadanía saque la basura en el horario que le corresponde, porque muchas veces la
gente saca en el horario que le corresponde y pasa el carro a las once de la noche, allí es
parte del error causada por parte de la información o de quienes le correspondía al
departamento de Comunicación o al departamento que corresponda hacer esa información,
lo pongo a consideración para que se tome ese correctivo si es que es ese uno de los
problemas porque el otro problema es que no tenemos la capacidad suficiente con los
carros recolectores para poder hacer el trabajo al cien por ciento, en cuanto al tercer
punto cómo no estar de acuerdo con que la ciudadanía reciba más obras que la Municipalidad
está construyendo para el beneficio y bienestar del cantón Daule, por ello A FAVOR del
conocimiento de la resolución de la construcción de las redes de alcantarillado sanitario y
pluvial del sector Banife; VILLAMAR NIETO VICENTE, PROPONENTE; CAÑIZARES
VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.
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CUARTO PUNTO CONOCER Y RATIFICAR LOS CONVENIOS DE COOPERACIÓN
TÉCNICO ECONÓMICA NROS. AM-05-09D20-12808-D, PD-05-09D20-12912 Y
DI-05-09D20-12934-D, CELEBRADOS ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO
DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE Y EL
MINISTERIO DE INCLUSIÓN ECONÓMICA Y SOCIAL – MIES, PARA LA
IMPLEMENTACIÓN DE PROYECTOS EN BENEFICIO DE LA COMUNIDAD DAULEÑA,
CONSISTENTES EN SERVICIOS PARA PERSONAS ADULTAS MAYORES EN
MODALIDAD ATENCIÓN DOMICILIARIA-PERSONAS CON DISCAPACIDAD_PAM;
SERVICIOS A PERSONAS CON DISCAPACIDAD EN LA MODALIDAD ATENCIÓN EN
EL HOGAR Y LA COMUNIDAD; Y, SERVICIOS DE DESARROLLO INFANTIL
INTEGRAL EN LA MODALIDAD CENTRO DE DESARROLLO INFANTIL-CDI-MIES,
RESPECTIVAMENTE

CONCEJAL FUENTES FAJARDO LUCÍA.- Señor Alcalde, qué importante es este cuarto
punto del orden del día, en donde vamos a ratificar los convenios de cooperación técnico-
económica entre el Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón Daule y el Ministerio de
Inclusión Económica y Social para la implementación de proyectos en beneficio de la
comunidad dauleña, estos servicios van a beneficiar a nuestros adultos mayores y a las
personas con discapacidad porque van a recibir una atención personalizada en cada uno de
sus hogares, también es importante reconocer que los servicios de desarrollo infantil
integral en la modalidad centro de desarrollo CDI también se lo va a hacer y se va a
beneficiar a los niños, por lo que propongo y elevo a moción que se apruebe el cuarto punto
del orden del día.  Esta moción es apoyada por Señor Eddy León Gómez, Abogada Alexandra
Torres Mosquera y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PROPONENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, AUSENTE;
HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, con respecto a este
cuarto punto es muy importante trabajar en conjunto con otras instituciones para
beneficiar a la ciudadanía que muchas ocasiones nos hemos limitado por falta de
competencia, o por falta de recursos, de tal manera que a través de convenios se pueden
tomar decisiones compartidas para beneficiar a las comunidades en este caso a la atención
domiciliaria de las personas con discapacidad, con ese razonamiento A FAVOR del cuarto
punto del orden del día; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, previo a mi votación me sumo a
las oraciones para la mamita de nuestro compañero Fricson George que mejore su salud en
esta situación estamos a merced del Señor, Alcalde ciudadanos del sector Santa Rosa, El
Cerro están solicitando las clínicas móviles porque aproximadamente hace un año estuvieron
en el sector, hay muchos ciudadanos que están solicitando las clínicas, por favor trate de
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agendar para ser posible en los sectores antes indicados, entrando en el punto del orden
del día cuarto y último, el COOTAD es claro los presupuestos de los GAD´s municipales
para su aprobación se deben trabajar en los grupos de atención prioritaria y con este
convenio se está dando paso a lo que dice el COOTAD, con estas observaciones mi votación
A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación la Constitución consagra los
derechos de los ecuatorianos, habla de manera especial de los grupos vulnerables, entre
ellos los adultos mayores sobre todo los que tienen discapacidad, como también nuestros
niños por lo tanto es importante no sólo conocer y ratificar los convenios que ha suscrito
usted como representante del GAD señor Alcalde con el MIES, esperando que se dé
cumplimiento como lo manifiestan los documentos que se encuentran aparejados en la
carpeta de la Sesión de Concejo, mi voto A FAVOR del cuarto punto del orden del día
señora Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del cuarto punto del
orden del día; TUTIVEN BRIONES OSCAR, con los informes y la documentación aparejada
en la carpeta y sabiendo que con esto se va a llegar a beneficiar a estas personas que
necesitan, mi voto A FAVOR del punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, en realidad estos
convenios son muy importantes que se firman entre la Municipalidad de Daule y el MIES y
felicitar a usted señor Alcalde por esas ayudas técnicas que se les da a los discapacitados y
personas de la tercera edad, bien por el conocimiento y ratificación de estos convenios
señor Alcalde y compañeros Concejales A FAVOR señora Secretaria; CAÑIZARES
VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con nueve
votos a favor y una ausencia.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Para su conocimiento en cuanto a la
recolección de basura mantuve una reunión con aseo de calles, acerca de pedirle
justamente un cronograma con un horario para publicarlo a la ciudadanía, el horario de la
recolección ahora parte de las cinco y media de la tarde hasta la una y media de la
madrugada pero eso no quiere decir que en todos los sitios estará a las cinco y media, en
ese sentido se hizo un cronograma y ellos me dijeron como estamos comenzando primero
déjenos ir viendo cómo va porque si decimos algo y no lo cumplimos es peor, me dijeron que
espere unos días para ver si se cumple ese horario en cada sector para difundirlo, entiendo
que ya lo tienen las razones por las cuales ellos explican por qué se ha cambiado el horario
es porque a veces es mejor realizar un trabajo sin sol, también es la facilidad de los carros
porque los nueve carros que se van a La Aurora lo hacen en la mañana pero ya en la tarde
están acá, entonces son los mismos carros que se están usando para el recorrido nocturno,
es más cuando un carro se daña hay la posibilidad de coger otro, esa es otra de las ventajas
si hay todo el recorrido de día no alcanzan los recolectores y si se dañan se quedan
sectores sin recolección, en ese horario se hace más fácil y menos fuerte para aquellos que
recogen, es más favorable para los empleados y la facilidad de tener más vehículos para
cumplir con la recolección de basura, esas son las razones por las cuales se cambió el
horario de recolección, con el transcurso de los días y semanas las personas se van
adaptando, los primeros días fueron terribles un basurero porque no sabían, ellos dicen que
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el personal de aseo de calles anda haciendo puerta a puerta insistiendo en aquellos que
sacaron la basura después que pasó el carro para que la guarde nuevamente en su casa y que
la saque en el horario correspondiente, voy a insistir en el tema de la Licenciada Graciela
puntualmente en el sector que usted dijo, tome nota señora Secretaria para que vayan
indicando puerta a puerta informando de la hora que pasa el recolector para que no saquen
la basura en otro horario; les informo también que las clínicas móviles a petición del Doctor
Pantaleón en esta semana estará en los sectores: El Cerrito, Santa Rosa, San Sebastián, La
Seca y San José toda la semana tendrá ese recorrido, señora Secretaria convoque para la
próxima sesión al Director de Procesos y al Director de Justicia y Vigilancia para que den
las explicaciones de lo que está pasando; si bien es cierto la Municipalidad está inmersa en
el control junto con la Policía, los demás organismos de control pero la actividad de la venta
de bebidas alcohólicas es estrictamente de la Intendencia, llamé a la Comisaría de Policía
que es a quien le corresponde hacer esos controles para que hagan más efectivos esos
recorridos, si bien es cierto acompañado del personal de Justicia y Vigilancia, en todo caso
llamaré a Justicia y Vigilancia y le manifestaré de sus denuncias para que venga la próxima
semana a la Sesión de Concejo para que dé cuenta de lo que ustedes están manifestando,
aprovecho para invitarlos a la puesta de la primera piedra de la Planta de HOLCIM el
miércoles cinco de mayo a las once de la mañana, con esto clausuro la Sesión del Concejo,
les agradezco por sus asistencia.

Siendo las once horas y cuarenta y nueve minutos habiéndose agotado los puntos de la
agenda se da por culminada la sesión ordinaria del jueves veintidós de abril de dos mil
veintiuno, el señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Martha Tania Salazar Martínez
ALCALDE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


